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Vážení spoluobčané,

Uplynuly již tři měsíce nového roku 2021. I když jsme si všichni přáli, aby nákaza koronavi-
rem ustoupila, opak je pravdou. Zatímco ve zbytku Evropy vládne rozvolňování, naše vláda 
zaspala a stále nás vodí za nos svými rozporuplnými nařízeními. Nejde jim o prosté občany 
a  živnostníky, jedná se o  politický boj a  udržení moci za  jakoukoliv cenu. Proč to všude 
ve světě jde, jen u nás ne? Naše vláda není schopna lidem říci pravdu a potom se diví, že téměř nikdo v ni už nemá důvě-
ru. Za letošní tři měsíce jsme zaznamenali v Chuchelné přes sto nakažených spoluobčanů. V celkovém součtu můžeme 
konstatovat, že od začátku pandemie v minulém roce se do 31. 3. 2021 ofi ciálně nakazilo cca 20 % obyvatel obce. Většina 
z nás čeká na očkování vakcínou, čehož bychom měli využít, abychom si v dalších měsících mohli všichni užívat spole-
čenského života. Kdy však budeme naočkováni, to nikdo dnes neví.
Skončilo zimní období, kdy jsme si po několika letech užili více sněhu a mra-
zu než obvykle. Někteří z toho byli zděšeni, my dříve narození pamatujeme 
daleko větší sněhové příděly. V rámci kapacitních a technických možností 
jsme se snažili v obci průběžně odklízet sněhovou nadílku. Postupně doku-
pujeme plastové nádoby na posypovou sůl a rozmisťujeme je na vytypovaná 
kritická místa. Občané však nejsou ochotni těchto vymožeností využít při 
sněžení a náledí, většinou čekají, že to zařídí zaměstnanci obce. V porovná-
ní s okolními obcemi můžu konstatovat, že byla zimní údržba v naší obci 
zvládnuta celkem dobře. Tímto bych chtěl poděkovat obecním zaměstnan-
cům i fi rmě Rudolf Honěk za slušně zvládnutou a odvedenou práci.
Členové Rady obce Chuchelná se sešli v minulém období sedmkrát, poprvé 
to bylo už 6. 1. 2021, aby pokračovali ve své práci. Během ledna proběh-
lo otevírání obálek pro výběrové řízení na nákup malotraktoru pro obecní 
účely. Současný malotraktor je již používaný dvanáct let a dá se říci, že do-
sluhuje. Obec si nemůže dovolit výpadek nefunkčnosti mobility při odvozu 
trávy či provádění zimní údržby na obecních chodnících. Byl vysoutěžen 
dodavatel nového stroje dle zadaných podmínek, a  to fi rma Agroservis 
Opava s nejnižší cenovou nabídkou 1 025.959,- Kč. Dne 8. 2. 2021 byla po-

depsána kupní smlouva s  ví-
tězným dodavatelem. Termín dodání i s příslušenstvím je do 30. 6. 2021. 
Klimatizovaný malotraktor s vozíkem, čelním nakladačem i přední radlicí 
by měl sloužit minimálně dalších 10–15 let. Ještě několik let by však měl 
sloužit i ten momentálně využívaný.
Začátkem března jsme vyhodnotili další výběrové řízení na výstavbu nové 
hospodářské budovy u obecního úřadu, která by měla sloužit pro garážo-
vání služebního auta a zahradní techniky. Zhotovitelem této akce se stala 
fi rma Radek Němec Stavby z Rohova. I když nás tato stavební akce netlačí, 
smlouva o dílo již byla podepsána s termínem dokončení do 30. 6. 2022. 
Celkově by tato investiční 
akce i s náklady obce měla vy-
jít do dvou miliónů korun.
Letošním rokem zastupitel-

stvo vstoupilo do druhé poloviny svého funkčního období a sešlo se během 
posledních tří měsíců dvakrát. Poprvé to bylo dne 1. 3. 2021 na veřejném 
zasedání, podruhé 22. 3. 2021 na pracovním jednání. Schváleným přebyt-
kovým rozpočtem na rok 2021 nás čekají další úkoly a důležitá rozhodnu-
tí. Již začátkem ledna, po záporné odpovědi na výstavbu nového rybníka 
z Ministerstva zemědělství, se náš schválený rozpočet na letošní rok začíná 
měnit. S mnoha otazníky je v současnosti i nejdůležitější akce konce na-

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Počet nakažených občanů v Chuchelné nemocí COVID – 19
2020 2021 Celkem %

březen–září říjen listopad prosinec leden únor březen
5 53 53 34 40 20 47 252 19,6



šeho volebního období, a  to je rekonstrukce zdravotního střediska. Ve čtvrtek 25. 2. 2021 nám bylo paní doktorkou 
Horváthovou sděleno, že do několika let počítá s rozšířením svých zdravotních služeb, a to výstavbou své samostatné 
praktické ambulance v blízkosti současného zdravotního střediska. I tak zastupitelé obce schválili dne 1. 3. 2021 podání 
žádosti o dotaci do 146. výzvy Ministerstva životního prostředí na tuto rekonstrukci. Touto nečekanou zprávou se za-
stupitelstvo rozdělilo na dva tábory. Jedna skupina zastupitelstva podporuje plán budovu rekonstruovat dle současného 
projektu se stavebním povolením a rozpočtem cca 30 milionů korun, druhá polovina je pro razantní úpravy a snížení 
rozpočtu, případně zboření současné budovy a vybudování zdravotního střediska nového. K tomuto důležitému bodu 
se uskutečnilo dne 22. 3. 2021 veřejné projednávání s projektantem Ing. Karlem Cieslarem k diskuzi o zdravotním stře-
disku a  vyjasnění současné situace. Projektant objasnil změny, které se během více než dvouletého období vyskytly 
s ohledem na získání stavebního povolení a žádosti o dotaci. Nyní stojí zastupitelstvo před nelehkým rozhodnutím. 

První varianta by znamenala začít s rekonstrukcí začátkem roku 
2022, druhá by vše pozastavila a nechala to na rozhodnutí nově 
zvoleného zastupitelstva na období 2022–2026. Konečný verdikt 
by mělo přinést hlasování zastupitelstva na nejbližším zasedání 
koncem května 2021.
Již v loňském roce byla získána dotace z Ministerstva pro míst-
ní rozvoj na rekonstrukci školního hřiště, výstavbu víceúčelové 
herní plochy v ZŠ Chuchelná. První schůzka s vítězným zhotovi-
telem stavby fi rmou Slezské stavby Opava, s.r.o. již proběhla dne 
2. 2. 2021. V polovině března došlo k předání staveniště a zahá-
jení stavebních prací. Snad se školy 1. září 2021 otevřou, a hlavně 
žáci ZŠ začnou nové hřiště plně využívat. 
Usilovně se pracuje také na další stavební akci s názvem „Chu-
chelná – točna autobusů linkové dopravy a parkoviště pro osob-
ní auta“. V minulém měsíci bylo dokončeno zpracování projek-
tové dokumentace a rozesláno k vyjádřením dotčených orgánů. 
V tomto měsíci by mělo dojít k podání žádosti o stavební povo-
lení na odbor dopravy v Kravařích. Po získání tohoto dokumen-
tu bychom měli akci vysoutěžit. Doufáme, že se najde fi rma, kte-
rá bude schopna ještě letos tuto stavbu realizovat. Dne 2. 3. 2021 
se nám konečně podařilo uskutečnit schůzku s koordinátorem 
autobusové dopravy Moravskoslezského kraje. V  případě do-
končení této akce s vydáním kolaudačního rozhodnutí do konce 
listopadu 2021 bychom mohli autobusovou zastávku u kostela 
zrušit, a tím konečně vyřešit problémy s průjezdem autobusové 
dopravy přes naši obec, přes ulice Petra Bezruče a ul. Komenské-
ho ke spokojenosti spoluobčanů, kteří na této trase bydlí.
Ve věci soudního řízení vyklizení obecního bytu na ulici Mírová 

nájemcem, který zde bydlí bez platné smlouvy již více než 1,5 roku, se ledy pohnuly. Na třetí pokus jsem se konečně dne 
25. 3. 2021, jako zástupce obce, zúčastnil soudního projednávání. S ohledem na výsledek jednání bude obec zvažovat 
další právní kroky.
V minulém Zpravodaji jsem psal o jednáních se Správou železnic o koupi části pozemku u vlakového nádraží p. č. 1001/1, 
k. ú. Chuchelná, ve výměře 5627 m2, který by byl v budoucnu využitý na točnu autobusů s parkovištěm pro osobní auta. 
Byl vypracován třetí znalecký posudek s hodnotou 822.880,– Kč. Celkově to s dalšími poplatky činí 839.000,– Kč. Za-
stupitelstvo obce Chuchelná tuto částku na svém 1. zasedání dne 1. 3. 2021 schválilo. Nyní musí dát souhlas s prodejem 
Správní rada Správy železnic a Ministerstvo dopravy.
V článcích o historii jsme věnovali pozornost 5. knížeti, Karlu Ma-
rii Lichnovském, který se v roce 1895 zasloužil o propojení želez-
niční tratě Opava – Racibórz, přes Chuchelnou. Všichni čekáme 
na zahájení letošní turistické sezony, otevření Mauzolea Lichnov-
ských a zpřístupnění Muzea Chuchelná. Snad se toho co nejdříve 
dočkáme.
Jak jistě všichni víte, probíhá v  letošním roce v  České republice 
sčítání lidu, domů a bytů. Občané, kteří nevyužili možnost elek-
tronického vyplnění formulářů do konce března, mají zákonnou 
povinnost vyplnit a odevzdat formulář v listinné podobě v období 
od 17. 4. 2021 do 11. 5. 2021.
Užívejme si další měsíce letošního roku. Máme po Velikonocích, 
nastává nejmilejší období roku, přichází jaro. I my v našich srdcích 
probuďme lásku a pochopení k ostatním, ne jenom k sobě!!

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
starosta@chuchelna.com
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tříkrálová sbírka je největší dob-
rovolnická akce v  naší republice, 
kterou pořádá každoročně Cha-
rita ČR a  na  Hlučínsku Charita 
Hlučín. Úspěch celé  sbírky závisí 
na aktivitě tisíců lidí, kteří se roz-
hodnou nezištně pomoci dobré 
věci. 
Výnos Tříkrálové sbírky z největší 
části tradičně putuje na  podpo-
ru lidí v nouzi. Jde o různé formy 
pomoci pro nemocné, osoby se 
zdravotním postižením, seniory, 
matky s dětmi v tísni a další. Sbír-

ka podléhá předem daným pravi-
dlům pro rozdělení výtěžku.
Většina vykoledovaných pro-
středků zůstává v  regionu, kde 
byly vybrány. Zhruba  desetina 
výtěžku  každoročně připadne 
na  rozvojové projekty v  zahra-
ničí  (např. na  udržení zdrojů 
obživy nebo vzdělávání), pří-
padně zůstane jako rezerva pro 
případ humanitárních katastrof.
Z každého daru pomůže 65 % pří-
mo na  Hlučínsku a  15 % využije 
na  své projekty Diecézní Chari-
ta  Ostravsko-opavská. Celkem 
80 % sbírky tedy zůstává na sever-
ní Moravě. Potřebným v zahraničí 
pomůže 10 % daru, 5 % směřuje 
na celostátní projekty a 5 % je re-
žie sbírky.

Bohužel se letos sbírka nemoh-
la z  důvodu pandemie korona-
viru a  nouzového stavu usku-
tečnit tradičním způsobem. 
Osobně se nekoledovalo, v  Chu-
chelné se vybíralo jen na  urče-
ných šesti místech a  vybralo se 
44.100,– Kč. Je to mnohem méně 
než v  předešlých létech. Jeli-
kož lze sbírku podpořit ještě do 
30. 4. 2021 on line, snad se tato 
částka za naši obec ještě navýší.

JAK PŘISPĚT JEŠTĚ DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2021
Do 30. 4. 2021 je možné navštívit 
koledu na www.trikralovasbirka.cz 
a  přispět do  ONLINE kasičky. Je 
nutné vyplnit název města, obce 
nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat 
z nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak 
přispějete Charitě Hlučín. Pře-
vodem je možné poslat částku 

na účet 66008822/0800 s variabil-
ním symbolem 77708005. Zadání 
VS je velmi důležité. Jen tak bude 
částka přidělena Charitě Hlučín. 
Další možností je mobilem přes 
QR kód.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta

DĚKUJEME, ŽE POMÁHÁTE!

Statistické pokladničky (ukončeno 24. 1. 2021)

OBEC Částka v Kč OBEC Částka v Kč
Antošovice 11.400,– Kravaře, včetně Koutů

a
Dvořiska

176.632,–
Bělá 15.184,–

Bohuslavice 89.531,– Ludgeřovice 19.059,–
Bolatice
Borová 100.845,– Markvartovice 30.078,–

Darkovice 50.538,– Píšť 78.103,–
Dolní Benešov
Zábřeh 70.747,– Rohov 23.345,–

Hať 68.536,– Strahovice 30.803,–
Hlučín – Bobrovníky 6.866,– Sudice 25.041,–
Hlučín – Darkovičky 20.672,– Šilheřovice 47.677,–
Hlučín – město 151.585,– Štěpánkovice 84.278,–
Chuchelná 44.100,– Třebom 3.817,–
Kobeřice 95.770,– Vřesina 48.211,–
Kozmice 46.245,– Závada 25.380,–
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DERATIZACE V OBCI CHUCHELNÁ

Co to vlastně ta deratizace je? Je to 
proces likvidace krys a  jiných hlo-
davců (potkanů, myší, křečků) růz-
nými prostředky, zejména ve skladech 
a  prostorách obývaných, užívaných 
lidmi či hospodářskými zvířaty, je-
jich likvidace ve volné přírodě. Dera-
tizace se podle použitých prostředků 
dělí na  mechanickou (užívající pasti 
na  myši a  podobné technické pro-
středky), chemic-
kou (užívající jedy, 
nazývané roden-
ticidy), případně 
deratizaci dalšími 
metodami (rozší-
ření chorob mezi 
populaci hlodav-
ců, eventuálně vy-
užití jejich přiro-
zených nepřátel, 
např. koček).
Tato činnost se 
provádí za účelem 
ochrany lidského 
zdraví a  zabráně-
ní ekonomickým 
škodám. Pravidel-
né provádění slou-
ží jako prevence 
v  zajištění objektů 
proti vnikání hlo-
davců, znemožně-
ní jejich zahníz-
dění, odstranění 
zdrojů potravy, 
a  především za-
bránění vzniku 
a šíření infekčních 
nemocí lidí. 
Obec Chuchelná 
od podzimu 2016, 
dvakrát ročně, 
zajišťuje hubení 
potkanů odbor-
nou deratizační 
firmou Deratizace 
4D z  Brna pomo-
cí nastražených 
návnad. Poslední 

kontrola v  obci proběhla dne 10. 10. 
2020. Celkem bylo deratizováno 122 
šachet. Vyhodnocují se vždy sežrané 
návnady k  celkovému počtu poda-
ných návnad. Poslední výsledky neu-
kazují, že by se něco zlepšilo. Je nutné 
opakovat pokládky i  v  následujících 
letech.
Je třeba o těchto věcech i mezi občany 
mluvit, nestydět se za to, že mi běhají 
potkani po pozemku a problém řešit. 
Nejčastěji se tito hlodavci nachází 
v místech, kde mají dostatek potravy, 
hlavně u chovatelů slepic a drůbeže. Je 
proto nutné krmení schovávat, i když 
to někdy nemusí stačit. Potkani jsou 
schopni potravu získat i v uzavřených 
prostorách.
Žádáme tímto občany, aby o  problé-

mu výskytu těchto hlodavců, v jakéko-
liv lokalitě obce, kontaktovali starostu 
obce, tel. 724 180 678. Návnady na hu-
bení hlodavců jsou k dispozici zdarma 
u pracovníků obce.

VÝSLEDKY DERATIZACE 
V OBCI CHUCHELNÁ

podzim 2016 – 67 %
jaro 2017 – 45 %
podzim 2017 – 61 %
jaro 2018 – 41 %
podzim 2018 – 35 %
jaro 2019 – 59 %
podzim 2019 – 63 %
jaro 2020 – 40 %
podzim 2020 – 62 %

Ing. Rudolf Sněhota – starosta
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ DLE NOVÉHO ZÁKONA O ODPADECH

Dne 1. 12. 2020 byl Poslaneckou sněmovnou schválen 
nový zákon o odpadech č. 541/2020 Sb., jehož účinnost 
je stanovena od 1. 1. 2021 a který vychází z aktuální le-
gislativy EU. Nový zákon výrazně zpřísňuje nakládání 
s odpady, přičemž základní myšlenkou je odpady více 
recyklovat nebo energeticky využívat a méně skládko-
vat. V současné době se v ČR skládkuje polovina ko-
munálních odpadů. Na skládku bude od 1. 1. 2030 za-
kázáno ukládání využitelných odpadů, které nebudou 
splňovat přísná kritéria stanovená zákonem. Ke splně-

ní takového ambiciózního cíle by mělo přispět přede-
vším podstatné zlepšení třídění komunálního odpadu.
Obec bude mít povinnost zajistit, aby odděleně sou-
střeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu 
tvořily v letech 2025–2029 alespoň 60 %, v letech 2030 
až 2034 alespoň 65 % a po roce 2035 alespoň 70 % z cel-
kového množství komunálních odpadů, kterých bude 
obec v daném kalendářním roce původcem. Podle dat 
z roku 2019 se to ČR dařilo pouze z 41 %, takže laťka 
je nastavena celkem vysoko. Plnění těchto cílů bude 
samozřejmě vyžadovat vznik nových zpracovatelských 
kapacit, které v tuto chvíli nejsou k dispozici. Je potřeba 
si také uvědomit, že recyklace nebude zadarmo, takže 
se můžeme připravit na postupné zdražování.
V  souladu s  evropskými recyklačními cíli nový zá-
kon o  odpadech zavede postupné zvyšování poplat-
ku za ukládání využitelných a  recyklovaných odpadů 
na  skládky, a  to ze současných 500,- Kč za  tunu až 
na 1850,-Kč v roce 2030. Za zvyšováním poplatku stojí 
zase motivace pro odklonění využitelných a recyklova-
ných materiálů ze skládek a nastartování recyklačního 
průmyslu.

TABULKA č. 1

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029
Množství odpadu na obyvatele v kg 200 190 180 170 160 150 140 130 120

Nový zákon o odpadech zavádí k podpoře třídění v ob-
cích tzv. třídící slevu. Na  tu dosáhnou všechny obce 
a  bude pouze na  nich, jak dlouho budou tuto slevu 
v  daném roce čerpat. Sleva bude vztažena k  množ-
ství odpadů uložených na skládky za rok a obyvatele. 
Množství těchto odpadů se bude sledovat v kg na oby-
vatele, přičemž toto množství se bude každoročně sni-
žovat.

Zatím není ale úplně jasné, které odpady budou do vý-
počtu zahrnuty, prováděcí vyhlášky se teprve připravují. 
Nicméně pro představu uvádíme, že za rok 2019 občané 
Chuchelné vyprodukovali 237,24 tun směsného komu-
nálního odpadu a 27,12 tun objemného odpadu, tedy cel-
kem 264,36 tun. Pokud toto číslo vydělíme 1284 obyva-
teli obce, vyjde nám produkce 206 kg/osobu. Takže jsme 
o 6 kg/osobu nad limitem v tabulce.

TABULKA č. 2

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 
a dále

Využitelné odpady 
v Kč/tunu 800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850 1850

Zbytkové odpady 
v Kč/tunu 500 500 500 500 500 600 600 700 700 800

Pro rok 2021 se bude kalkulovat s množstvím odpadu 
ve  výši 200 kg na  obyvatele. Počet obyvatel Chuchel-
né byl k 1. 1. 2020 1284. Součin těchto čísel dává tun. 
Podle zákona se na toto množství bude vztahovat tří-
dící sleva a poplatek 500,– Kč/t bude obci fakturován 
do výše tohoto množství. Pokud se toto množství pře-
kročí, bude už obci fakturováno 800,– Kč/t. V dalších 
letech se bude množství odpadu na obyvatele snižovat 
a poplatky za ukládání zvyšovat!

Vzhledem k  výše uvedeným skutečnostem bude žá-
doucí i  nadále zvyšovat úroveň třídění komunálních 
odpadů v naší obci. V porovnání s okolními vesnicemi 
na tom nejsme zrovna nejlépe. O dalších skutečnostech 
a novinkách Vás budeme informovat i v následujících 
Chuchelenských zpravodajích.

Ing. David Benek – Marius Pedersen
Ing. Rudolf Sněhota – starosta
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI CHUCHELNÁ

Obec Chuchelná má svůj zavedený systém odpadového hospodář-
ství. Sběr se provádí individuálně dle jednotlivých komodit a svo-
zového kalendáře na příslušný rok. Každý občan, po zaplacení po-
platku 550,- Kč v letošním roce, má možnost zapojit se a využívat 
náš systém třídění.
Pro odvoz směsného komunálního odpadu umožňujeme vystavení 
jakéhokoliv potřebného množství popelnic i bez nalepené známky 
na  příslušný rok. Svozová firma však nevysype popelnici, pokud 
zjistí, že je v ní horký popel, či stavební suť!
Svoz velkoobjemového odpadu je z  obce odvážen 2x do  roka, 
v měsících duben a říjen. Za tento sběr platíme nemalé prostředky. 
Chceme umožnit spoluobčanům, aby se mohli v daných termínech 
zbavit všech nepotřebných věcí. 
Sběr bioodpadu musí obec zajistit celoročně. Osvědčil se nám čtr-
náctidenní svoz BIO popelnic, které nám pronajala svozová firma. 
Bohužel nelze pronajímat více než jednu popelnici na nemovitost. 
Větší množství bioodpadu mohou majitelé nemovitostí odvážet 2x 
týdně od konce března do konce listopadu do kontejneru v areálu 
bývalé skládky za náhradním hřištěm. V měsících prosinec až únor 
lze bioodpad odvést také na skládku do kontejneru po telefonické 
domluvě s pracovníky obce. Tam je možné přivézt i větve stromů, 
klestí, túje, které se po nahlášení na Hasičský záchranný sbor od-
straní pálením. Nezřídka se však stává, že se bioodpad ze vzdáleněj-
ších míst obce vyváží občany přímo do lesa. 
Dle zákona o odpadech má obec povinnost zajistit celoročně místa 
pro oddělené soustřeďování jedlých olejů a tuků. Důvodem je, že 
třídění těchto komodit, v  rozporu se zákonem, končí často v ka-

nalizaci. Kontejnery jsou umístěny na bývalé skládce, zaměstnanec 
obce ve  stanovených termínech přebírá tuto komoditu v  uzavře-
ných obalech (PET lahvích, kanystrech, apod). Takto posbírané 
množství se předává svozové firmě 2x ročně k likvidaci.
U komodity plastů zajišťujeme měsíční sběr do žlutých pytlů svo-
zovou firmou u jednotlivých nemovitostí. Do žlutých pytlů můžete 
dávat: PET láhve, folie (čiré, barevné), mikrotenové sáčky, sáčky 
od bonbónů, oplatek a cukrovinek, obaly od chipsů, kávy, igelitové 
tašky, plastové obaly neznečištěné potravinami (kelímky od jogur-
tů, másla, sýrů, masa), vypláchnuté HDPE plasty (obaly od kečupů, 
hořčice, šamponů, pěny do koupele, kosmetiky, sava, domestosu, 
prostředků na mytí nádobí, čistících prostředků), obalový polysty-
ren, plastové hračky, atd. Jelikož má svozová firma svou třídící lin-
ku, lze do žlutých pytlů společně s plasty dávat také tzv. tetrapacky, 
nápojové kartony od mléka, džusů, vína i kovové obaly neznečiště-
né potravinami (vypláchnuté konzervy), plechovky od piva a jiných 
nápojů, drobné kovové předměty z domácnosti, sprejové nádobky, 
kovová víčka, prázdné obaly čajových svíček atd. 
Papír se sváží 1x měsíčně obecními zaměstnanci. Po nashromáždě-
ní určitého množství odveze svozová firma papír z obecního sběr-
ného místa. Na papír občané dostávají modré pytle.
Víme však, že toto množství modrých a žlutých pytlů je pro poctivě 
třídící spoluobčany nedostačující. Není problém si obojí odpadové 
pytle opatřit přes starostu, místostarostu či zaměstnance obce, kteří 
však zkontrolují jejich následné využití. Nebudeme si nalhávat, že 
způsob využití těchto pytlů je i  jiný. Občané, kteří nechtějí čekat 
na svozový den, mohou žluté pytle s plasty přivézt a odložit ke staré 
garáži bývalého obecního úřadu, dnešního muzea, i mimo svozový 
den, papír lze odložit u staré stodoly u hasičské zbrojnice. Zaměst-
nanci obce zajistí jejich odklizení na sběrné místo.
Sběrná místa má obec Chuchelná na sklo a oděvy, což je v současné 
době dostačující. Po jejich naplnění jsou nádoby vysypávány a sběr 
odvážen k likvidaci.
Ve vestibulu nového obecního úřadu máme umístěnou sběrnou ná-
dobu na sběr drobného elektrozařízení a baterií.
Bohužel stavební suť se v obci neodebírá. Jedinou a nejschůdněj-
ší možností je její odvoz, za úplatu, např. do Gipstrendu Kobeřice. 
I tak je známo, že stavební suť končí v popelnicích a tímto se zvyšuje 
množství směsného odpadu.
Co občanům v Chuchelné v odpadovém hospodářství chybí. Asi 
jen to, aby nemysleli jen na sebe, svoji pohodlnost a prospěch a udě-
lali něco pro životní prostředí a budoucnost svých dětí.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta

Příjmy a výdaje v odpadovém hospodářství obce Chuchelná 2015–2020
Příjmy 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy 
Občané  608 183 Kč  609 435 Kč  618 771 Kč  619 062 Kč  641 388 Kč  631 322 Kč 
Podnikatelé  101 449 Kč  102 163 Kč  97 721 Kč  99 066 Kč  97 783 Kč  92 968 Kč 
EKOCOM  181 759 Kč  180 475 Kč  184 395 Kč  193 123 Kč  211 537 Kč  221 192 Kč 
Celkem  891 391 Kč  892 073 Kč  900 887 Kč  911 251 Kč  950 708 Kč  945 482 Kč 

Výdaje 2015 2016 2017 2018 2019 2020
Komodita tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady 

1 SKO 283  564 752 Kč 263,42  545 826 Kč 270,62  554 502 Kč 268,1  563 434 Kč 239,24  534 727 Kč 237,24  538 552 Kč 
2 VOO 22,86  70 233 Kč 20,1  64 013 Kč 21,78  68 285 Kč 34,32  92 872 Kč 29,96  97 475 Kč 27,12  103 152 Kč 
3 Plasty 21,94  98 635 Kč 26,23  93 148 Kč 25,68  100 572 Kč 27,18  106 987 Kč 28,21  117 022 Kč 28,84  123 175 Kč 
4 Kompozit. ob. 0,67 0,77 0,76 0,81 0,83 0,88
5 Kovy 0,33 0,4 0,42 0,46
5 Sklo 21,35  15 700 Kč 22,07  36 834 Kč 24,2  40 048 Kč 22,23  21 305 Kč 28,11  47 224 Kč 25,91  25 185 Kč 
6 Bioodpad 140,36  287 083 Kč 195,05  271 609 Kč 173,00  294 067 Kč 181,88  284 406 Kč 169,37  290 763 Kč 196,72  319 272 Kč 
7 Papír 18,65  5 009 Kč 16,86  5 337 Kč 15,53  8 390 Kč 21,99  13 233 Kč 19,48  16 191 Kč 17,86  27 795 Kč 
8 Oděvy 5,35  xxx 5,57  xxx 5,66  xxx 5,76  xxx 6,5  xxx 5,1  xxx 

Celkem 1 041 412 Kč 1 016 767 Kč 1 065 864 Kč 1 082 237 Kč 1 103 402 Kč 1 137 131 Kč 
SKO – Směsný komunální odpad  VOO – Velkoobjemový odpad

ztráta  150 021 Kč ztráta  124 694 Kč ztráta  164 977 Kč ztráta  170 986 Kč ztráta  152 694 Kč ztráta  191 649 Kč 
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ROZHOVOR S JANEM ŠRÁMKEM
V minulém roce ukončil svou restaurační činnost dlouholetý nájemce Kul-
turního domu v Chuchelné Miroslav Krakovka. Jeho nástupcem se stal Jan 
Šrámek, kterého jsme vyzpovídali, abychom našim občanům představili jeho 
plány do budoucna. V  této koronavirové době není zatím možné začít re-
stauraci provozovat, proto zůstává jen u přání.
Honzo, pověz nám něco o sobě. 
Narodil jsem se 7. září 1987 v  Ost-
ravě. Mými rodiči jsou Pavla a  Jiří 
Šrámkovi. Do svých dvaceti let jsem 
žil život venkovského kluka jako 
všichni mí spolužáci a kamarádi. Na-
vštěvoval jsem místní základní školu. 
Byl jsem členem a brankářem fotba-
lového mužstva Spartak Chuchelná, 
od  svých deseti let až do  nástupu 
do práce jsem ministroval. 

Jak ses dostal ke své současné profe-
si a k vaření?
Vařit mě vždycky bavilo. Už ve dva-
nácti letech jsem věděl, že gastro-
nomie bude v  mém životě hrát vel-
kou roli. Snad si ještě mí spolužáci 
vzpomenou na palačinky, které jsem 

jim připravoval. Proto volba další-
ho vzdělávání byla jasná. Rozhodl 
jsem se vystudovat hotelovou školu 
v Opavě.

Většina absolventů tento obor 
opustí a věnuje se něčemu jinému.
Během studia jsem v  praxi poznal 
kouzlo mnoha restaurací a kuchyní. 
Věděl jsem, že z  tohoto oboru neu-
teču, že mě bude živit a provázet celý 
život.

Jaké byly tvoje kuchařské začátky?
Začínal jsem jako číšník a už během 
studií jsem pomáhal Mirkovi Kra-
kovkovi při různých akcích v  KD 
u  nás v  Chuchelné. Občas jsem se 
mihl také v  cukrárně Cafe Lukas. 
Po maturitě jsem vyrazil na zkušenou 
do Prahy a rok pracoval v restauraci 
La perle de Prague ve známém Tan-
čícím domě. Byla to pro mne veliká 
škola, jak v oboru, tak v osobním ži-
votě. Rychle jsem pochopil, že ve svě-
tě dospělých se se mnou nikdo párat 
nebude. Byl to tvrdý vstup do reality 
a zásadní zkušenost v mém životě.

Jak pokračovala tvoje další životní 
pouť? 
Praha byla pro mě, venkovského klu-
ka, příliš nóbl a  daleko. Při hledání 

zaměstnání na  internetu mne oslo-
vila nabídka hotelu Grůň v Mostech 
u Jablunkova. Vydal jsem se v pátek 
se svým dědou na  obhlídku místa 
a v neděli už jsem nastoupil na prv-
ní směnu. Prožil jsem zde krásných 
osm let. Postupně jsem zjišťoval, že 
mě přitahuje víc práce v  kuchyni. 
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Trávil jsem s kuchaři stále více času 
a studoval recepty. Za krátkou dobu 
se ze mě opravdu stal kuchař, poz-
ději šéfkuchař hotelu. Práce to byla 
náročná, ale když to člověka baví, je 
to také radost. Poznal jsem ještě ně-
kolik různých restaurací a stále sbíral 
zkušenosti.

Máš svůj kuchařský vzor?
Určitě, je to Zdeněk Pohlreich, se 
kterým bych se chtěl potkat. Také mě 
zaujalo vaření Simona Guesta, pod 
jehož vedením jsem měl možnost 
asi měsíc vařit. To bylo moc poučné 
a fajn.

Co bys chtěl ještě do-
kázat?
Mám rád italskou 
a francouzskou kuchy-
ni. Mým snem vždy 
bylo mít svou vlastní 
restauraci. Tato nadě-
je přišla v  únoru mi-
nulého roku, kdy bylo 
vyhlášeno výběrové ří-
zení na  provozování 
kulturního domu, po 
odchodu Mirka. Ne-
váhal jsem ani minu-
tu. Žiji sice s  rodinou 
ve  Vendryni u  Třince, 
ale Chuchelnou mám 
stále ve svém srdci. Vy-
růstal jsem tady, mám 
zde rodinu, spoustu 

přátel a  kamarádů, a  hlavně tu žijí 
fajn lidi.

Na co se mohou hosté v nově upra-
vené restaurace těšit?
V  nabídce budou samozřejmě kla-
sická jídla, která proslavují českou 
kuchyni, jako svíčková na  smetaně, 
vepřo, knedlo, zelo, vepřová kolena, 
bramborové placky apod. Chtěl bych 
ale také uspokojit ty, kterým chut-
nají steaky, žebírka, tortilly, burgry, 
tataráčky a saláty. Mám v plánu také 
připravovat tématické gastrovíkendy.

A co nějaké přání?
Přál bych si, abych už konečně mohl 
otevřít a provozovat restauraci. Kaž-
dá vaše návštěva by měla ve vás za-
nechat příjemný zážitek a mi přinést 
radost ze spokojených hostů. Budu se 
na Vás těšit.

A co dodat na závěr?
Chtěl bych poděkovat své rodině, 
která mě ve všem podporuje. Za prá-
ci na rekonstrukci bych rád poděko-
val všem, kteří mi pomáhali, rodině, 
kamarádům, a hlavně obecnímu za-
stupitelstvu, kteří zvelebení restaura-
ce finančně podpořili.

V  současné době jsou všechny re-
staurace nařízením vlády ČR za-
vřené. Všichni však věříme, že i tato 
doba pomine a  nejen občané Chu-
chelné se budou moci přesvědčit, že 
to Honza Šrámek umí a myslí s gast-
ronomií vážně.

Ing. Rudolf Sněhota 
– starosta
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REKONSTRUKCE ŠKOLNÍHO HŘIŠTĚ – VÍCEÚČELOVÁ HERNÍ PLOCHA 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR – Podpora rozvoje re-
gionů 2019+
Podprogram: Podpora obnovy a rozvoje venkova
Dotační titul: Podpora obnovy sportovní infrastruktury
Identifi kační číslo: 117D8210B5502

ZŠ Chuchelná disponovala svým sportovním zázemím do roku 2004 jen malou tělocvičnou a venkovním škvá-
rovým hřištěm. Před sedmnácti lety došlo k výrazné změně, kdy bylo slavnostně otevřeno u ZŠ Chuchelná škol-
ní sportoviště, které obsahovalo fotbalové hřiště s běžeckým umělým oválem a antukovým hřištěm pro ostatní 
sporty. Z důvodu nedostatku obecních fi nancí se 
nerealizovalo multifunkční hřiště s umělým povr-
chem, ale jen s antukou. Celé generace sportovců 
v Chuchelné čekaly na  to, aby se zde dalo někde 
sportovat po celý rok bez ohledu na počasí. V sou-
časné době je multifunkční hřiště snad v  každé 
vesnici, jen v Chuchelné ne. Proto sportovci využí-
vají venkovní multifunkční areál v sousedních Kr-
zanowicích na fotbal, na ostatní sporty tělocvičny 
ve Strahovicích a Bolaticích. V letošním roce by se 
měl splnit tento sen.
Cílovou skupinou tohoto projektu jsou nejen žáci 
ZŠ Chuchelná, kteří budou hřiště využívat v  ho-

dinách tělesné výchovy, ale také široká veřejnost 
sportovců z Chuchelné a okolí.
Rekonstrukcí školního hřiště se tedy jedná o  re-
konstrukci stávajícího antukového hřiště s  vy-
budováním oplocené herní plochy o  velikosti 
1552 m2 s rozměry 40 × 20 m s umělým povrchem 
a  s  osvětlením pro tenis, volejbal, nohejbal, bas-
ketbal a malý fotbal. Herní plocha bude oplocena 
do výšky 5 m polyethylenovou sítí, ve spodní části 
bude do výšky 0,8 mantinel. Kolem herní plochy 
povede chodník ze zámkové dlažby v  šířce 1 m. 
K večernímu sportování veřejnosti bude sportovi-
ště vybaveno 16 světlomety umístěných na 6 slou-
pech.

V  září 2020 proběhlo výběrové řízení, 
ve  kterém zvítězila fi rma Slezské stavby 
Opava s cenovou nabídkou 5 386.121,– Kč. 
Dotace z MMR ČR ve výši 3 608.356,– Kč 
pokryje náklady ze 67 %, obec Chuchelná 
se bude podílet vlastními zdroji ze 33 %, 
a to ve výši 1 777.765,– Kč. Dne 2. 2. 2021 
proběhla první schůzka mezi investorem 
Obcí Chuchelná, vedením ZŠ Chuchelná 
a  zhotovitelem SSO Opava o  upřesnění 
harmonogramu akce. Předání staveniš-
tě proběhlo dne 15. 3. 2021 a ihned by se 
mělo začít s přestavbou. Tato rekonstrukce 
hřiště má být dokončena a předána do uží-
vání k 15. 8. 2021.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta
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ODSTAVNÁ PARKOVIŠTĚ CHUCHELNÁ – PARKOVIŠTĚ P+R
V roce 2017 obec Chuchelná zažádala o dotaci z Minister-
stva pro místní rozvoj na 73.výzvu IROP s názvem „Výstav-
ba modernizace přestupních terminálů II“. Mělo se jednat 
o rekonstrukci, modernizaci či výstavbu terminálů parkova-
cích systémů P+R a K+R jako formu kombinované přepravy 
s návazností individuální automobilové dopravy na veřejnou 
hromadnou dopravu. Nejdříve by bylo dobré vysvětlit pojmy 
P+R a K+R.
P+R (z  anglického Park and Ride, česky „zaparkuj a  jeď“). 
Umožňuje se budováním záchytných parkovišť v  blízkosti 
nádraží a jiných terminálů veřejné dopravy nebo zřizováním 
parkovišť spojených linkou veřejné hromadné dopravy.
K+R (z anglického Kiss and Ride, česky „polib a jeď“). Umož-
ňuje se zřizováním míst pro krátké zastavení nebo vyčkává-
ní osobních vozidel v blízkosti terminálů a zastávek veřejné 
dopravy, v blízkosti kulturních a sportovních středisek, pří-
padně u škol. Je určena pro sdílenou automobilovou dopravu, 
kdy řidič přepravuje automobilem k místu veřejné dopravy 
ještě další osobu nebo osoby, tam jim umožní přestup na ve-
řejnou dopravu a  následně pokračuje vozidlem do  cíle své 
cesty.
Akce byla nazvána „Odstavná parkoviště Chuchelná – par-
koviště P+R“. Jednalo se o dvě nové parkovací plochy. První 
parkoviště mělo vzniknout z parkovací plochy u krajské sil-
nice II/466 pod obecním úřadem, jejíž kolmá stání již nevy-
hovovala současným bezpečnostním dopravním předpisům. 
Jednalo se tedy o přestavbu plochy s 21 parkovacími kolmými 
místy na parkoviště jen s pěti podélnými stáními, vyhovující 
však současné legislativě. Druhé parkoviště se mělo zřídit pod 
zdravotním střediskem s deseti parkovacími místy, 8 šikmých 
stání + 1 stání pro vozíčkáře přímo pod zdravotním středis-

kem, 1 parkovací místo pro vozíčkáře s napojením na chod-
ník k lékárně. Celkem mělo vzniknout 15 parkovacích míst 
pro osobní automobily. Součástí tohoto parkoviště muselo 
být 22 parkovacích míst pro jízdní kola.
Žádost o dotaci byla podána v říjnu 2017. Jaké bylo naše roz-
čarování, když jsme byli vyřazeni z  dalšího hodnocení pro 
údajné nesplnění podmínek Výzvy. Následným odvoláním 
jsme se však do  hodnocení opět vrátili. Už jsme však byli 
vyhodnoceni jako náhradníci. Mezitím jsme do konce roku 
2017 vysoutěžili jako zhotovitele fi rmu Jankostav s.r.o., která 
začala s pracemi dne 14. 5. 2018 předáním staveniště. Z dů-
vodu nezískání dotace jsme stavbu přerušili k 31. 10. 2018. 
Zpevněné plochy byly dokončeny, parkoviště se začalo vy-
užívat i  bez kolaudace. Chybělo jen zajistit stojany na  kola 
a dořešit dopravní značení dle současných dopravních před-
pisů. Jaké bylo překvapení v roce 2020, když Ministerstvo pro 
místní rozvoj získalo fi nanční prostředky i  pro náhradníky 
a oznámilo, že naše žádost z roku 2017 byla podpořena ve výši 
5 780.065,- Kč. Kdybychom parkoviště v roce 2018 dokončili 
s kolaudací, neměli bychom nárok dotační peníze získat.
V současné době zhotovitel dokončuje neuskutečněné práce 
dle položkového rozpočtu. Jedná se o instalaci stojanů na kola 
a vyřešení dopravního značení. Vše by mělo být dokončeno 
do 30. 6. 2021.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta
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ZŠ A MŠ CHUCHELNÁ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Od  prvního uzavření škol dne 
11. 3. 2020 uběhl již rok a  ně-
kteří žáci jsou více jak 100 dní 
na distanční výuce. Od 1. března 
2021 jsou opět doma také děti 
z  mateřské školy i  žáci 1. a  2. 
třídy. I když jsou budovy prázd-
né, a  vůbec to tak nevypadá, 
jedeme na  „plný plyn“. Učíme 
se v  online prostředí, funguje 
doučování, individuální konzul-
tace, organizujeme školní kola 
soutěží a olympiád a účastníme 
se okresních kol. Učitelé pokra-
čují s  deváťáky 
v intenzivní pří-
pravě na  přijí-
mací zkoušky 
na střední ško-
ly. Pro jednot-
livé zájemce je 
otevřena i ško-
la. Probíhají zde 
k o n z u l t a c e 
s  učiteli a  jed-
notlivými žáky, 
půjčujeme dě-
tem knihy ze 
školních knihoven, aktualizu-
jeme počítače, měníme učebni-
ce. Nicméně všichni netrpělivě 
čekáme na okamžik, kdy se bu-
deme moci vrátit zpět do  škol-
ních lavic. A  jak se neskutečně 
těšíme, to je vidět i na výzdobě 
naší školy. Za nápad a vytvoření 
výzdoby děkuji Mgr.  Miroslavě 
Sněhota a všem učitelům.
Vysvědčení v první třídě
Dostat své první vysvědčení – to 
je přece pro nás, prvňáky, dů-
ležitá událost! A  tak jsme byli 
moc rádi, že jsme o  ni nepřišli. 
Při příležitosti předávání našeho 
prvního vysvědčení jsme ukáza-
li naší paní ředitelce, co všechno 
jsme se od září naučili. Už umí-

me číst nejen slova, ale dnes už 
čteme také věty. Jsme i  šikovní 
počtáři – umíme sčítat, odčítat 
a řešit jednoduché slovní úlohy. 
Rádi hrajeme nové hry, pozná-
váme svět kolem nás. Snažíme 
se navzájem si pomáhat a učíme 
se kamarádskému chování. 
Škoda, že nám naše hravé učení 
komplikuje pandemie. Z nynější 
online výuky nemáme radost, 
ale pevně věříme, že vše společ-
ně s  naší paní učitelkou a  také 
s Vámi – rodiči zvládneme. 

Ponk do základní školy 
Od  roku 2018 „běží“ projekt 
Ponk do  základní školy, do  ně-
hož se zapojilo asi čtyřicet fi rem 
z  okresu Opava. Jeho cílem je 
podpora zručnosti a  představi-
vosti i  přiblížení polytechnic-
kého vzdělávání dětem, které 
jsou ve věku, kdy se se zájmem 
seznamují se vším, co jim okol-
ní svět nabízí. Projekt zaštiťuje 
Okresní hospodářská komora 
v  Opavě, která na  SOU staveb-
ním v Opavě zabezpečuje výro-
bu bytelných ponků. Jednotlivé 
fi rmy tyto ponky koupí a darují 
je na základě svého uvážení ně-
které základní škole. 
Dne 13. 1. 2021 se dostala řada 

i na nás. V tento den fi rma SIAS 
Opava slavnostně předala dřevě-
ný ponk s nářadím naší základní 
škole. Předání se za OHK v Opa-
vě zúčastnila jednatelka společ-
nosti Slezské stavby Opava, s.r.o. 
Ing.  Kateřina Krejčí a  za  fi rmu 
SIAS Opava spol. s r.o. Ing. Ros-
tislav Postulka a Radek Postulka. 
Nový ponk chtěl poprvé s dětmi 
ze školní družiny vyzkoušet pan 
učitel Jaromír Musila. Připra-
vil materiál a  plánky na  výro-
bu ptačích budek, ale dříve než 
mohly děti začít pracovat, byla 
celá škola z důvodu špatné epi-
demiologické situace uzavřena.

Prima pokusy pro školáky 
s MAP Hlučínsko
Ve  středu 27. 1. 2021 si žáci 1. 
a  2. třídy užili „Prima poku-
sy“, které nám zprostředkovala 
Místní akční skupina Hlučínsko. 
Během dvou vyučovacích hodin 
si žáci vyzkoušeli různé aktivity 
– „Bonbónkové pokusy.“ Akce 
se dětem velmi líbila.
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Výprava do lesa ke krmelci
V  únoru se žáci ze školní dru-
žiny vypravili s  plnými batůžky 
do  lesa, aby zvířátkům dones-
li nějaké dobrůtky. Měli pro ně 
připravenou především mrkev, 
jablíčka a semínka. 
Cestou si společně povída-
li o  tom, jak se máme správně 
v lese chovat a jak zvířátka pře-
zimují. Když vysypali do  kr-
melce všechny dobroty, pustili 
se s  chutí také do  svých svačin. 
Všichni si  odpoledne moc užili 
a domů si odnesli pěkné zážitky.
ŠD tvoření 
V  únoru konečně přišla paní 
Zima. Zahalila naši krajinu ne-

jen vrstvou sněhu, ale 
přinesla s  sebou i  mrazi-
vé dny. Sněhová nadílka 
a  mrazivé dny lákaly děti 
školní družiny k  poby-
tu venku. Pod vedením 
svých vychovatelek si uži-
ly v areálu školy tradičních 
zimních radovánek – kou-
lování, stavění sněhuláků 
a  vytváření „sněhových 
andělů.“ Vyzkoušely si 
také netradiční techniku 
– malování do sněhu. Tato 
činnost děti velmi zaujala.

Mgr. Monika Slivková 
– ředitelka ZŠ a MŠ 

Chuchelná
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
Zimní měsíce v  tomto roce naplnily 
naše očekávání. V  třeskutých mrazech 
jsme měli možnost dělat různé poku-
sy s  vodou, vyrobili si ledové ozdoby, 
ale co nás nejvíce bavilo, byly sněhové 
radovánky na  školním hřišti. Sněho-
vé nadílky bylo opravdu hodně, proto 
jsme nezaháleli a vyrazili bobovat, sta-
vět sněhuláky, koulovat se. Vymysleli 
jsme si svou vlastní hru „Ukoulej nej-
větší sněhovou kouli“ a  z  těchto koulí 
jsme dokázali postavit bunkr a  v  něm 
hrát spoustu her. 
Nemysleli jsme však jen na sebe ale také 
na zvířátka v lese. Už víme, že v zimě to 
mají těžké s hledáním potravin, a proto 
jsme nabalili batohy různými pochuti-
nami – mrkev, seno, jablíčka…a vydali 
se ke krmelci připravit velkou hostinu.
Letošní pohádkové dopoledne v  mas-
kách proběhlo 16. února a  děti se ne-
mohly dočkat, až do  školky přijdou 
jako princezny, kouzelníci, šašci, piráti 
či různá zvířátka. Nechyběly soutěže, 
zpěv, tanec a zábavné hry, které si pro 
masky připravily paní učitelky. Také 
pohoštění ve  formě džusů a  slaných 
i  sladkých dobrot přišlo vhod. Podě-
kování patří všem rodičům za přípravu 
kostýmků a za spolupráci s námi.
Naše pohádkové téma pokračovalo 
i  formou dramatizace. Pohádku „Stro-
mek“ v  zimě“, která pojednává o  zví-
řátkách zachráněných před umrznutím 
stromečkem, jsme nacvičili se všemi 
dětmi třídy Medvíďat. Také zde musí-
me pochválit maminky za oblečení pro 
jednotlivé postavy. Výkony herců, kteří 

se opravdu vcítili do svých rolí, oceni-
li také diváci. Nejdříve to byli mladší 
kamarádi ze třídy Koťátek, kteří přišli 
do divadla i se vstupenkou a poté jsme 
pozvali do školky také děti z 1. a 2. tří-
dy ZŠ. Všem se vystoupení líbilo a naši 
hrdinové byli odměněni nejen potles-
kem, ale i sladkou odměnou.
Zima pomalu končí a  my se těšíme 
na jarní činnosti a aktivity spolu s dět-
mi. Věříme, že je prožijeme ve  zdraví 
a lepších časech.

Alena Valentová, vedoucí MŠ
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ŽIVOT VE FARNOSTI CHUCHELNÁ V ROCE 2020
Na začátku nového roku jsme si všichni vzájemně přáli obvyklá 
přání, štěstí, zdraví, Boží požehnání, klid a  pohodu v  rodinách. 
Nikdo z nás netušil, jak budou tato přání pro nás  důležitá a po-
třebná. Nenapadlo nás, že se brzy dočkáme doby plné nejistoty, 
omezení a  mimořádných opatření, která se budou měnit někdy 
ze dne na  den. Infekce koronaviru se objevila i  v  naší republice 
a vláda spolu s ministerstvem zdravotnictví vydávala různá naří-
zení. Opatření se týkala běžného života občanů, ale také farností. 
Došlo k omezení počtu osob na bohoslužbách, v některém období 
i úplnému zákazu přítomných. Kněží sloužili mše svaté v prázd-
ném kostele, pouze s minimálním počtem přisluhujících. Ještě 26. 
února, na  Popeleční středu, jsme přijali na  čelo označení pope-
lem, abychom si uvědomili, že prach jsme a v prach se obrátíme. 
Tím jsme vstoupili do  postní doby. Před bohoslužbami jsme se 
společně modlili Křížovou cestu. Po dvou týdnech se situace zcela 
změnila. Opatření vlády nás všechny uzavřela doma, pobožnosti 
křížové cesty jsme se modlili samostatně, nebo prostřednictvím 
médií. Jak jsme všichni děkovali, že máme možnost sledovat li-
turgii na rádiu Proglas, v televizi NOE, na slovenské televizi LUX, 
nebo přenos bohoslužeb svatého otce z Domu sv. Marty v Římě. 
Nemohla se uskutečnit Křížová cesta v ulicích obce, jak tomu bylo 
v roce 2019. Nedělní bohoslužby jsme prožívali opět jen prostřed-
nictvím médií. V rodinách se jídelní stoly přeměnily na stoly obět-
ní. Do rukou jsme brali Písmo svaté a modlitební knížky. Doufali 
jsme, že se situace brzy změní a vše se vrátí do zažitých kolejí. Ne-
stalo se tak. Dne 21. března se nemohla uskutečnit ani připravo-
vaná duchovní obnova s P. Janem Szkanderou. Po zbytek roku se 
počty nemocných zvyšovaly a omezení byla stále přísnější. V době 
omezení se mohli pohřební mše svaté zúčastnit pouze rodinní pří-
slušníci. Někdy v počtu třiceti, jindy v padesáti.
Blížily se Velikonoce a všichni doufali, že slavné Aleluja při oslavě vzkříšení se bude opět rozléhat kostelem. Nebylo nám dopřáno. 
Pomalu ubíhal den za dnem, všechny svátky se slavily jen komorně. Oslava Božího těla se konala jen v kostele, bez průvodu obcí. 
Nemohl se konat Farní den k výročí posvěcení našeho kostela. Několik dní nato, se situace s infekcí covid-19 zlepšila a na mši 
svaté mohlo být opět přítomno 300 osob, což pro naši farnost neznamenalo žádné omezení. V tomto uvolněném období se kona-
lo I. sv. příjímání 15 dětí. Svátost přijalo 12 chlapců a 3 dívky. Od 17. července se opět snížil počet osob přítomných na mši svaté 
na 100, což ještě pro naše farníky neznamenalo žádné velké omezení. Po předchozích omezeních se nějaká část farníků, hlavně 
starších do kostelních lavic nevrátila, ale ubylo i těch, kteří by přijít mohli. V době uvolnění dne 13. září jsme slavili odpust. Mše 
svaté v našem kostele se zúčastnili farníci z Bukovce spolu s P. Alfrédem Volným, který toho času působí v Jablunkově. Při této 
mši byl posvěcen malý zvon z roku 1779, který byl původně umístěn v kapli, postavené 1.knížetem Lichnovským. Po válce svo-
lával lid ke mši z kaple – Mauzolea knížat Lichnovských. 
Jen krátce trvalo uvolnění a už 12. října mohlo být na mši přítomno pouze 10 osob. V období zákazů a omezení začaly farnosti 
po celé republice uskutečňovat přenosy mší svatých prostřednictvím internetu. Ani naše farnost nezůstala pozadu a 24. října byla 
mše svatá poprvé přenášena on line. V době adventní se konaly ráno krátké pobožnosti pro děti. Vyslechly si příběh, společně se 
pomodlily a odcházely buď do školy, nebo domů, podle toho zda měly distanční nebo prezenční výuku. Tak jako Velikonoce, také 
Vánoce jsme všichni slavili v omezeném počtu 30 osob. Poprvé se farníci museli domluvit, aby se vystřídali, a mohli být přítomni 
alespoň na některé ze mší svatých. Vše proběhlo bez problémů, ale chyběl nám všem společný zpěv koled.

Život se nezastavil, prováděly se plánované opravy a  úpravy. 
Zkušebna scholy a sboru byla vymalována, opatřena novým ko-
bercem, novými židlemi a skládacími stoly. Přibyly nové skříňky. 
Předtím se odstranily staré, už nefunkční stropní panely na vytá-
pění a místo nich se nainstalovala nová světla. Vůbec se udělalo 
celé nové osvětlení a ozvučení místnosti. Stoly a židle byly zakou-
peny již v roce 2019. Nových židlí bylo celkem 52 kusů. Celková 
rekonstrukce tedy vyšla přibližně na 150 000 Kč. Kromě toho také 
farnost zaplatila na zálohách plynu 25 200 Kč. Zálohy elektřiny vy-
šly na 18 000 Kč, z toho byl vrácen přeplatek 3 325,96 Kč.
V uplynulém roce mělo církevní pohřeb 18 farníků, z  toho bylo 
pohřbeno 13 do  země na  místním hřbitově a  5 bylo převezeno 
k zpopelnění. Uskutečnila se pouze jedna svatba a do společenství 
církevní obce byly křtem přijaty čtyři děti.

Regina Olejáková – kronikářka obce
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VELIKONOCE A PŘÍCHOD JARA V ROCE 2021
Velikonoce jsou nejvýznamnější křesťanské svátky. 
Jsou oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista, kterému 
však předcházelo jeho odsouzení, mučení a ukřižování 
na kříži za hříchy celého lidstva. V náboženské tradici si 
všechno každoročně připomínáme od čtvrtku Svatého 
týdne až do Velikonočního pondělí. Neděle před tím-
to týdnem se nazývá Květná, protože lidé provolávali 
slávu Ježíši Kristu a vítali ho ratolestmi před vjezdem 
do Jeruzaléma. Již za tři dny bylo vše jinak.  Ve čtvrtek, 
který má přívlastek „zelený“, se sešel se svými apoštoly 
při poslední večeři, která se stala základem slavení mše 
svaté. Následujícím dnem je pátek zvaný „velký“, kdy 
byl Ježíš ukřižován na kříži jako největší zločinec, ač-
koli byl nevinný. Sobota nazvaná „bílá“, všechno temné 
setřela, protože Ježíš vstal z  mrtvých. Neděle veliko-
noční je už jen pokračováním oslavy vzkříšení.
Tak jako v  minulém roce, také letos jsme tyto svátky 
slavili v  době velkého omezení a  mimořádných opat-
ření kvůli nemoci covid-19. Vláda omezila možnost 
pohybu obyvatel mezi okresy, doporučila omezení 
návštěv mezi rodinami, nekonaly se žádné kulturní 
a  společenské akce. Také se omezily všechny tradice 
patřící k těmto jarním svátkům. Chlapci neprocházeli 
ulicemi obce s „klekotkami“, aby nahrazovali zvonění 
kostelních zvonů. Nemohli chodit po koledě s písnič-
kou “Tetičko, tetičko, dejte nám vajíčko…“, nemohli 
na Pondělí velikonoční polévat své kamarádky, tetičky 
a známé. Také bohoslužby se mohly konat jen v ome-
zené návštěvnosti farníků. Na všechny dny byl zaveden 
„lístečkový systém“, aby se mohli věřící zúčastnit ales-
poň některé ze mší svatých. V kostele mohlo být obsa-
zeno jen 10 % míst, což u nás představovalo 30 osob. 
Velikonoce jsme zvládli v nařízeném omezení nouzo-
vého stavu. Doufejme, že budou mít kýžený efekt pro 
další úbytek nemocných s  infekcí koronaviru. Naději 
vkládáme také do  očkování proti této nemoci, které 
již probíhá. Vytoužené pomoci bychom se měli dočkat 
i příchodem očekávaného jara. Doufáme, že velikonoč-
ní svátky v  roce 2022 už budou takové, na  jaké jsme 
zvyklí a jaké mají být.

Regina Olejáková – kronikářka obce
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Z důvodu výpadku elektronického systému dne 27. 3. 2021 ČSÚ prodloužil termín online sčítání do 11. 5. 2021. 
Občané, kteří se nechtějí sečíst online, mají možnost od 17. 4. – 11. 5. 2021 vypisovat papírové tiskopisy, které 
dostanou na většině pošt nebo od sčítacích komisařů.
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MUZEUM CHUCHELNÁ V ROCE 2021
V minulém vydání Zpravodaje jste se mohli dočíst o činnosti 
klubu za rok 2020, kterou vám představil místopředseda pan 
Marek Hnilka. Minulý rok je však za námi a je třeba hledět 
do budoucna. I já bych vás rád seznámil s plány na rok 2021. 
V listopadu 2020 jsme se dohodli se členy klubu na celkové 
rekonstrukci budovy muzea. Měl jsem svou představu, kte-
rou jsem členům nastínil. Nakreslil jsem projekt, který byl 
představen také zastupitelstvu obce Chuchelná. Pro nový 
vzhled budovy jsem vycházel ze starého stylu pruských ob-
jektů, které se budovaly v našem pohraničí ve 30.-40. létech 
minulého století.
Rekonstrukce budovy by spočívala spíše ve  změně jejího 
vzhledu, kterého bychom chtěli letos docílit. V  první řadě 
nás čeká odstranění starých komínů, zaslepení nevyužitých 
a vybudování nových. Následovat bude oprava střechy, svodů 
a její fi nální nátěr. 
V  další fázi se zaměříme na  vybudování repliky pruských 
stěn. Tato práce spočívá v  tom, že se nejdříve celé zdivo 
vymaluje bílou barvu. Následně se budou montovat desky 
na  stěnu, nejdříve vodorovně, mezi patry, střechou, kolem 
oken, a  nakonec svislé pod úhlem. Tento vzhled se nazývá 
tak zvaná „výdřeva“. V  minulosti se takto stavěly budovy. 
První patro bylo zděné a zbytek společně se střechou s hra-
nolovou konstrukcí, která byla vyplněna zdivem a přiznaný-
mi nosnými hranoly. My tento efekt vytvoříme právě těmito 

deskami, které musí být před montáží suché, lehce popras-
kané a  natřené tmavou ochranou barvou. Tímto docílíme 
vzhledu starých trámů.
Dále zakryjeme okna imitací dřevěných okenic, které budou 
stabilně zakryté. Důvodem je, že všechna okna v muzeu jsou 
v interiéru zaslepená expozicemi, tudíž neplní žádnou funk-
ci a zajišťují dokonalé zabezpečení budovy. Poslední fázi za-
končíme rekonstrukcí kamenného zdiva, soklu. Dojde k od-
stranění vrstev barev z kamene a jeho přespárování.

Touto rekonstrukcí dostane 
budova muzea nový vzhled, 
a tak lépe zapadne mezi okol-
ní budovy v  této části obce 
s mauzoleum Lichnovských. 
Nikdo z  nás nedovede říci, 
kdy se muzea v naší republice 
znovu otevřou. Letošní akce 
na  muzeu vidíme opětovně 
nulové vzhledem ke  stále se 
zhoršující epidemii. Snad se 
během léta uklidní a  my bu-
deme moci opět otevřít své 
brány a  přivítat zvědavé ná-
vštěvníky. 
Nakonec bych chtěl poděko-
vat všem našim podporovate-
lům, zastupitelstvu obce Chu-
chelná za  fi nanční podporu. 
Vám, milí čtenáři, přeji zdraví 
a klid v této těžké době.

Kamil Himler 
– ředitel Muzea Chuchelná
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POZVÁNKA
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DĚJINY OBCE CHUCHELNÁ ZA PANOVÁNÍ KARLA MARII LICHNOVSKÉHO
Karel Maria Faustin Timotheus, 5. kníže Lichnovský z jedenácté ge-
nerace rodu, přišel na  svět 19. prosince 1819 v Hradci jako druhý 
nejstarší syn z osmi dětí Eduarda, 3. knížete Lichnovského a Eleo-
nory, hraběnky Zichy. Jako druhorozený syn zůstával ve stínu svého 
staršího bratra Felixe, miláčka rodičů. Měl sice titul čekatele majo-
rátu, ale že by se někdy stal majorátním pánem a získal titul kníže-
te, mohl těžko předvídat. Tato jeho situace outsidera zřejmě vedla 
k tomu, že v sobě vypěstoval rysy člověka, jenž se umí sám o sebe 
postarat a dovede jít cílevědomě za tím, co chce, ovšem také určitou 
uzavřenost, chlad a tvrdost.
Jako mladší potomek se dle dobových zvyklostí připravoval na vo-
jenskou dráhu. Po studiích práv na univerzitě ve Štýrském Hradci 
pracoval až do roku 1848 v rakouské státní správě, ale nečekané dě-
dictví pruského panství Chuchelná zcela změnilo jeho životní cestu, 
a především národnostní orientaci. Osudné výstřely ve Frankfurtu 
rozhodly o tom, že novým majorátním pánem chuchelenského pan-
ství bude on a jeho životní zájmy budou muset směřovat především 
k udržení a zvelebení tohoto velkostatku. Okamžitě opustil rakouský 
státní aparát a  projevil loajalitu králi Fridrichu Vilému IV. Stal se 
zapřisáhlým stoupencem Pruska a politiky Hohenzollernů. Nevíme, 

jaká by byla jeho životní dráha, nebýt nešťastné Felixovy smrti. Pravděpodobně by pokračoval v nastoupené kariéře 
v pruské armádě.
Karel Maria si navenek velmi potrpěl na aristokratickou pýchu svého rodu a všemožně ji dával najevo. Bylo to však 
jen vnější pozlátko, protože jinak celým svým zaměřením a životním stylem byl již muž nové doby, kapitalistický 
podnikatel a blahobytný měšťák, v jehož rukou se peníze množily. Chápal totiž, že získaná panství může pozvednout 
na patřičnou úroveň jedině rozvojem průmyslové výroby, především takové, jež by byla založena na zpracovávání 
surovin, pocházejících z jeho velkostatků. Patrně byl poněkud šokován, když se z obsahu Felixovy závěti dozvěděl, 
že nedědí rodový majetek celý, nýbrž pouze pruské statky. Rakouské panství Hradec totiž Felix těsně před svou 
smrtí odkázal své dlouholeté přítelkyni Dorothey Zaháňské. Vévodkyně se souhlasem nového knížete i jeho matky 
Eleonóry dědictví přijala a Hradec po následující dva roky spravovala. Následně jej v září 1850 odkoupil hrabě Ro-
bert a započal s novogotickými úpravami zámku. Pro své vytížení v Olomouci a Římě hradecké panství v roce 1857 
prodal svému staršímu bratru a dědici Karlu Mariovi. Opět došlo ke sjednocení majetku a Karel Maria se stal jedním 
z největších vlastníků panství v Horním Slezsku.
Karel Maria sloužil v  mládí u  2. zeměbraneckého hulánského pluku. Byl skvělým jezdcem a  mistrným střelcem 
a chtěl se tedy jako voják uplatnit. V roce 1850 byl jmenován rytmistrem. 
Jeho vojenská kariéra gradovala zejména poté, co se v roce 1866 zúčastnil 
prusko-rakouské války, pochopitelně na  pruské straně. Den, kdy vpocho-
doval v čele pruského okupačního vojska do Opavy, označil za nejkrásněj-
ší v jeho životě. Tehdy také došlo ke kuriózní situaci, kdy kníže s pruským 
vojskem okupoval své vlastní rakouské panství Hradec. Po účasti ve válce 
s Francií (1870 –1871) a vyhlášení Německého císařství v roce 1871 dokonce 
zasedal v  Říšském sněmu. Dědičné místo v  pruské panské sněmovně mu 
bylo přiznáno již v roce 1854. V roce 1879 jej císař Vilém I. jmenoval gene-
rálmajorem a v roce 1884 generálporučíkem. Byl nositelem nejvyšších prus-
kých vyznamenání Domácího královského hohenzollernského řádu i Řádu 
černé orlice. Jako katolík a zároveň loajální stoupenec protestantského prus-
kého krále byl v roce 1888 pověřen diplomatickou misi do Říma, kde jako 
mimořádný vyslanec předložil papeži Lvu  XIII. listiny týkající se nástupu 
na trůn císaře Viléma II. Oddanost Karla Maria Lichnovského pruské krá-
lovské dynastii dokládá i nápis na jeho sarkofágu – Er war ein treuer Palladin 
der Hohenzollern. Vyvrcholením jeho strmé vojenské kariéry bylo jmenová-
ní generálem jízdy v roce 1893.
V roce 1870 se zúčastnil bitvy u Sedanu. Za účast v prusko-francouzské válce 
byl Karel Maria povýšen na plukovníka. Z kořisti, získané ve Francii v roce 
1875 odkoupil z hlavního dělostřeleckého skladu Ministerstva války v Ber-
líně za 2676 marek čtyři bronzová děla s  lafetami, převezl je do rodového 
sídla v Chuchelné a umístil je v zámeckém parku. V roce 1911 daroval jeho 

5. kníže Karel Maria Lichnovský 
(1819–1901)
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syn Karel Max dvě děla městu Ratiboři, které je postavilo do centra Němec-
kého náměstí. V Ratiboři přežily půlstoletí, aby na počátku 60. let skončily 
beze stopy mezi kovovým šrotem. Zbylá dvě děla byla v roce 1946 převezena 
z Chuchelné do Hradce a nyní zde zdobí nádvoří zámku.
Po převzetí rodového majetku v roce 1850 se Karel Maria rozhodl mít své 
sídlo střídavě v Krzyźanowicích a Chuchelné, přičemž zámek v Chuchelné 
měl sloužit jako jeho letní sídlo a  lovecký zámek. To se změnilo poté, co 
kníže koupil 27. července 1857 od svého bratra Roberta hradecké panství 
a v následujících letech dojednal jeho připojení k majorátu. Jeho hlavním 
sídlem byl pak zámek v  Hradci, který střídal s  Krzyźanowicemi, zatímco 
Chuchelné zůstala už jenom role střediska správy statků a loveckého zámku.
Kníže byl vášnivým lovcem a lesy kolem Chuchelné mu v tomto směru ský-
taly velké možnosti zábavy. Věnoval se péči o  tři a půl tisíce hektarů lesů, 
stavěl hájenky, myslivny a  lesní cesty, byl nadšeným nimrodem. Svůj inte-
res i nemalé jmění postupně věnoval nákladným historizujícím přestavbám 
slezských zámků, nejdříve v Chuchelné po roce 1850, následně Krzyźanowi-
ce v roce 1856 a po roce 1861 i Hradec.
Kníže Karel Maria dělal skvělou politickou a společenskou kariéru. Od října 
1857 zasedal v pruské panské sněmovně a z titulu držby Hradce byl rovněž členem panské kurie rakouské říšské rady. 
Dne 2. května 1859 uzavřel v Paříži sňatek s princeznou Marií von Croy – Dülmen. Z tohoto manželství se 8. března 
1860 narodil v Krzyźanowicích nejstarší syn Karel Maxmilián, v dalších letech dcery Marie Karolina a Margareta 
Eleonora.
Byl výjimečným mužem, oddaným služebníkem i věrným přítelem Jejich Veličenstev pruských králů a německých 
císařů Viléma I. a jeho vnuka Viléma II. Oba přivítal jak v Chuchelné, tak v ostatních slezských domech. Jako host 
široko daleko proslulých knížecích honů zavítal do Chuchelné a Hradce císař Vilém II. V roce 1899 lovil v Chuchelné 
koroptve král Albert Saský, kníže se přátelil s předsedou vlády Ottou Bismarckem, dobře se znal s velkoprůmyslní-
kem Alfredem Kruppem. 
Po vyhlášení Německého císařství měli obyvatelé Hlučínska svá pro i proti, pokud šlo o jejich vztah vůči německé 
říši a vyvolávalo to u nich rozpolcenost mysli, určující na dlouhou dobu hlavní rysy jejich povahy. Tvrdili, že jsou 
věrnými poddanými císaře a Německa a řadou skutků to dávali najevo. Právě tehdy vznikla jako důsledek této mani-
festačně projevované věrnosti jejich opovržlivá přezdívka „prajzáci“. Věrnost státu a císaři však podmiňovali dvěma 
požadavky, a to zachováním národnostní a náboženské svobody.
Chuchelná se pomalu rozrůstala a přibývalo domků. V roce 1875 měla 408 obyvatel. Rok 1876 se v historii Chu-
chelné stal památný velkým neštěstím, jež postihlo dvě třetiny obce. Dne 22. srpna 1876 o poledni vypukl ve stodole 
usedlosti Josefa Nevřely požár. Protože vál silný vítr, oheň se během několika minut přenesl na většinu ostatních 
stavení. Vyhořelo celkem 22 obytných budov a 23 jiných objektů. Ztráty na lidských životech nebyly, ale zahynula 

část chovaných prasat a 2 telata a z movitého majetku lidí v do-
mácnostech se nezachránilo téměř nic. Až 200–300 obyvatel 
zůstalo bez přístřeší. Přitom pouze pět postižených usedlostí 
bylo pojištěno proti ohni, a  to ještě na  nepříliš velkou částku. 
Mnohým lidem se tehdy v Chuchelné tímto neštěstím zhroutil 
jejich svět, a tak to dávali najevo různými excesy. Tresty za ně 
vynášel okresní soud v  Ratiboři, kolem roku 1880 nahrazený 
úředním soudem, závažnější případy z tohoto rámce vybočovaly 
a  ilustrovaly celkovou tvrdost i necitelnost tehdejší doby. Kní-
že Karel Maria musel tváří v tvář takové pohromě zapomenout 
na svou stavovskou pýchu a vydat tedy pro své úředníky pokyn, 
aby se postiženým všemožně snažili pomoci. Správa velkostatku 
poskytla vyhořelým nouzové přístřeší do doby, než si mohli své 
domky opravit, i jinou výpomoc.
Obvyklou stravou prostých obyvatelů Chuchelné koncem 
19.století byly brambory, mléko, hrách, chléb, buchty a o svát-
cích známé hlučínské koláče. Kdo měl nějaké to domácí zvířec-
tvo, mohl si občas přilepšit husou, kachnou, slepicí, králíkem 
nebo kozou. Když se zabil vepřík, byla po  několik dnů veselá 
zabijačka a co se nesnědlo při ní, připravilo se k uzení nebo se 
zavařilo do  sklenic a  plechovek. Tak byly zásoby na  celý rok 
do  další zabijačky. Delikatesou byla šimlena s  pučkama – po-
vidla, rozmíchaná ve  studeném mléce a  doplněná obyčejnými 
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buchtami bez náplně. Pila se většinou voda, později, když bylo možno za-
koupit v obchodě láhve se sodovkou nebo pivem, používalo se také tohoto. 
Pro slavnostnější příležitosti byla v domě schována nějaká ta láhev slivovice, 
režné nebo jiného obyčejného druhu kořalky. Do hospody se chodilo občas 
na nějaké to pivo nebo skleničku kořalky, vína se pilo velmi málo.
Karel Maria náležel k osobám prakticky založeným, měl mimořádný smy-
sl pro podnikání. Výraznou ekonomickou vzpruhou pro knížecí pokladnu 
byly fi nance získané z výkupu rolníků z roboty po roce 1848. Chuchelenský 
velkostatek sestával z  20 hospodářských dvorů, obhospodařujících téměř 
6500 hektarů polí a luk. Doménou knížecího velkostatku se stalo zeměděl-
ství, do kterého postupně vnášel reformy a restrukturalizoval je. Stále více 
prodělečný chov merinových ovcí byl nahrazen chovem hovězího dobytka. 
V roce 1863 byla na velkostatku při sklizni, jako první na Ratibořsku, použi-
ta parní mlátička. Rodinné bohatství znásoboval výnosy z pil, cihelen, elek-
tráren, několika továren a akcií cukrovarnického průmyslu. Od roku 1873 
se účastnil výstavby železniční dráhy Opava – Trenčín, která byla sice o rok 
později, po rakouském státním bankrotu zastavena, ale díky níž zůstala ho-
tová trať z Opavy do Fulneku. Zasloužil se o to, aby prodloužená železniční 
trať Opava – Ratiboř vedla přes Chuchelnou, která v prvotním návrhu měla 
Chuchelnu minout. Pravděpodobně tomu pomohly dvě návštěvy císaře Vi-
léma II v letech 1893 a 1894 na panství Lichnovských. Zprovoznění této trati 

tak konečně přivedlo moderní cestování a obchodní spojení také do Chuchelné. Stalo se tak až v roce 1895 a její mi-
mořádný přínos rodinným zájmům mohl ocenit a využít až nový chuchelenský hospodář Karel Max. Za tyto zásluhy 
byl jmenován čestným občanem města Ratiboře.
Životní energie knížete Karla Maria Lichnovského se zdála téměř nevyčerpatelná. Na  svých velkostatcích zřizo-
val podniky, stavěl nejrůznější zařízení, shromažďoval umělecké sbírky, hromadil peníze a byl přísný na podřízené. 
Z občasných projevů nespokojenosti se svým počínáním si nedělal příliš mnoho. Zdálo se, že to tak bude navěky. 
V důsledku zhoubné choroby žaludku se s koncem 19. století začal téměř 80letý Karel Maria zabývat plány na vý-
stavbu hrobky, v níž chtěl poblíž zámku a v pruské zemi spočinout po smrti. Zemřel tam, kde se narodil, na zámku 
v Hradci dne 18. 10. 1901. Dva dny spočívalo jeho tělo v otevřené rakvi v hradecké zámecké kapli. Rozloučit se s ním 
přicházeli zaměstnanci a ti z prominentních občanů, kteří ho znali. V rakvi ležel hrdý a tvrdý aristokrat v generál-
ské uniformě ozdobené nejvyšším pruským vyznamenáním – Řádem černého orla. Ostatním hradeckým lidem byl 
zármutek na zámku téměř lhostejný. V podvečer 22. října se sešla v kapli celá rodina. Hradecký farář odsloužil mši, 
po smutečních obřadech byla rakev podle předpisu a pod dozorem okresního komisaře uzavřena, zaletována a na-
ložena na zvláštní dvoukolový vůz, aby se vydala na třicetipětikilometrovou cestu přes státní hranici do Chuchelné 
v pruském Slezsku, kde si přál kníže spočívat v rodovém mauzoleu. 
Pamětník této akce, tehdy devítiletý chlapec, hradecký kronikář Karel Škrobánek vzpomínal na onen zážitek, zvláštní 
smuteční průvod, který mu utkvěl v paměti na celý život. „Byl sychravý říjnový večer, po celém Hradci byla hluboká 
tma, bez pouličního osvětlení. Jen z některých domů pronikalo na ulici chabé světlo petrolejek. Kolem deváté hodiny 
večer vyšel ze zámecké brány průvod. V čele jel jezdec na koni. Ve zdvižené ruce držel na tyči zavěšenou lucernu se 
sporým světlem petrolejové lampičky. Pár metrů za ním pomalu drkotal na kamenné ulici z kopce černým suknem 
zahalený pohřební vůz s rakví tažený dvojspřežím. Po obou stranách kráčeli v zástupu tři muži v mysliveckých stejno-
krojích, každý s planoucí pochodní v ruce. Za rakví nesli, podle knížetem stanovené poslední vůle, lesníci a adjunkti 
v čele s nadlesním Nawratilem ostatní vyzname-
nání. Smuteční průvod uzavírali jako čestný do-
provod čtyři jezdci na koních. Ojedinělí lidé, kte-
ří byli ještě v tak pozdní hodině venku, zůstávali 
stát a udiveně přihlíželi nezvyklé podívané, než si 
uvědomili, že převážejí rakev s tělesnými ostatky 
mocného majitele panství. Nikdo pro pyšného 
knížete neuronil ani slzu“…
V  Chuchelné se konal pohřební obřad dne 23. 
října 1901 za účasti úřednictva, služebnictva a zá-
stupců veteránských spolků a nevelké účasti ob-
čanů. Rakev s tělem knížete byla uložena do skle-
pení kaple sv. Kříže. Až dne 11. 3. 1903 mohla být 
přenesena do nového rodového mauzolea.

Dějiny obce Chuchelná
Ing. Rudolf Sněhota – starosta
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Jubilanti obce Chuchelná, kteří oslavili svá životní jubilea:
LEDEN
Stanislav Dlabaja 70 let 
Miroslav Zavadil 81 let
Hubert Návrat 82 let
Ida Jakšová 82 let
Anna Štefková 84 let 
Marie Řeháčková 88 let

ÚNOR
Monika Šimková 70 let
Hildegarda Kostřebová 81 let
Arnold Vitásek 85 let
Manfréd Nevřela 86 let
Emilia Komárková 90 let

BŘEZEN
Josef Kubný 70 let
Leo Kamrád 70 let
Karel Liška 70 let
Leopold Šimek 80 let
Josef Drastík 80 let
Krista Krakovková 82 let
Kristina Ricková 83 let
Jindřich Jarkuliš 86 let
Anděla Hajdůčková 90 let 


